

40 余名海外书画名家聚首沈丘

为千字文故里挥毫泼墨献墨宝

□晚报记者 朱保彰/文
通讯员 高永涛/图

本报讯 5月6日,来自台湾、新加坡、韩国、加拿大、美国、菲律宾等地的40余名海外书法名家齐聚沈丘,举行“海峡两岸书法名家走进千字文故里·沈丘书法展”。在书法展现场,不少书画家们挥毫泼墨争献墨宝。

“天地玄黄,宇宙洪荒;日月盈昃,辰宿列张……”这是由周兴嗣编著的国学经典《千字文》,四字一句,四句一组,两组一韵,内容涵盖天文、历史、地理、伦理、教育、农艺、园林、祭祀、饮食等方面,融知识性、可读性和教化性为一体,是世界上现存出书最早、使用时间最久、影响最大的蒙学教材。据《中华大辞典》记载和多方考证,《千字文》作者周兴嗣是沈丘县槐店镇人。

近几年来,沈丘县有关部门对周兴嗣的故里进行发掘,先后修建了占地达2000多平方米的千字文广场,在宁洛高速出口处建立了周兴嗣的雕像,并出版了各种版本的“千字文系列图书”。为了将《千字文》和其作者周兴嗣能够走出国

门。从2012年春开始,沈丘县委、县政府便筹办“海峡两岸书法名家走进千字文故里·沈丘书法展”,通过各种渠道向海外华人推介《千字文》和周兴嗣的故里。通过一年多时间的筹办,有40多名海外

书画名家积极应邀参与。此次书法展,主要以《千字文》为载体,共展出书法作品200余幅,弘扬了中华民族优秀传统文化和国学经典,搭建了两岸文化交流合作平台。



书法展现场

七旬老人掉进深塘 两名青年舍身相救

□记者 侯国防

本报讯 5月3日,一名年近七旬的老人散步时不慎掉进深约8米的坑塘内,恰巧被开车从此路过的鹿邑县林业局护林队队员孙建新、崔光辉二人发现。经过一番努力,二人终于将落水老人救了上来。

5月3日13时30分左右,鹿邑县卫真办事处邓庄行政村孙阁村67岁的孙允真在村西一个大坑塘边散步时,不慎掉进深约8米的坑塘内。由于前几年村民在该坑塘采砂造成多处塌方,坑塘周围十分陡峭,孙允真老人掉进坑塘,情况非常危急,正当老人时沉时浮即将沉入水底时,恰巧鹿邑县林业局护林队队员孙建新、崔光辉二人开车从此路过,发现险情后,孙建新和崔光辉立即停下车,跑到坑塘边,他们顾不上脱去衣服就跳入坑塘内。

由于坑塘内的水很深、很凉,最先游到老人身边的孙建新刚用右手抓住落水老人的胳膊,就开始出现体力不支情况。看到孙建新和落水老人在深水区已无力挣扎,水性稍好一些的崔光辉迅速游到近前,一把抓住孙建新的左臂,奋力往水面上拖拉,用力向塘边游去。经过二人一阵奋力拼搏,他们终于把落水老人救了上来。

随后,二人来不及喘息,一边轮流按压老人的腹部实施救助,一边拨打120急救电话求援。十多分钟后,鹿邑县人民医院120急救人员赶到现场,把落水老人送往医院抢救。由于一时不能找到落水老人的家人,孙建新和崔光辉来不及换下湿衣服,又跟随120急救人员一同前往医院。两个小时后,在医护人员的全力抢救下,落水老人孙允真终于脱离生命危险。直到孙允真的家人赶到医院后,孙建新和崔光辉才悄悄地离开。

为了表达对二位救命恩人的谢意,5月4日,孙允真老人的家人把两面绣着“英勇救人 见义勇为”、“舍己救人 恩重如山”的锦旗送到孙建新和崔光辉的家中。

当记者对此事件采访时,救人英雄孙建新和崔光辉显得非常平静,他们只是说:“这不算什么事,如果换成别人,遇到这种情况也会挺身而出的。”

线索提供 王亚杰

“青春鼎力中原梦”美术摄影作品开展展



近日,由共青团河南省委主办的“青春鼎力中原梦”美术摄影作品展在周口师范学院举行。据悉,此次展览共收到全省各地青年美术家各类艺术作品4600余件,内容涵盖了中国画、油画、书法、摄影等各种艺术形式的作品。

记者 李寒 陈军强 摄

客车上用秘鲁币骗人民币 扶沟县警方抓获4名骗子

□晚报记者 朱东一
通讯员 徐亚果

本报讯 近日,扶沟县公安局刑侦大队成功打掉了一个以秘鲁币冒充欧元骗取钱财的犯罪团伙,抓获嫌疑人4名,破获案件10余起。

自2012年11月以来,扶沟县公安局连续接到报案,在开封至周口、郸城至新乡等路线的长途客车上,有人以秘鲁币冒充欧元进行诈骗。接到报案后,扶沟县公安局刑侦大队成立了专案组,一方面对受害人及知情人进行访问调查,另一方面对车辆沿途路线调取监控视频,进行查找比对,同时对2012年以来以同

种作案手法的诈骗案件进行梳理。

经过调查访问,民警发现一个嫌疑人在郑州市区。随后,专案组赴郑州摸排调查了一个多星期,终于锁定犯罪嫌疑人,同时获取了犯罪嫌疑人胡某等人的基本情况及活动轨迹等信息。近日,专案组及刑侦大队全体民警,在郑州警方的密切配合下,在郑州未来路一宾馆内成功将胡某、崔某、余某、吕某抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人对在扶沟、开封、濮阳等地境内,多次在客车上利用秘鲁币冒充欧元行骗的犯罪事实供认不讳。

据了解,目前案件正在进一步审理中。

相关链接

秘鲁的货币是“索尔”,与美元汇率大致为3.2~3.3:1,人民币不能与索尔直接兑换。秘鲁国家的货币在中国是非自由货币,没有排价,不能兑换、不能使用。秘鲁币,过去货币名称叫“印蒂”(INTIS),面额很多,由于货币贬值,最高面额达到500万印蒂。市面上很多骗子就是用这种币骗人。

手机短信乱飞 主人毫不知情

□晚报记者 徐松

本报讯 5月5日,郸城县曹先生刚买1个月的手机居然自己编发短信,发给了通讯录内240多个联系人。两天来,曹先生屡次接到好友回电询问“发的信息是什么意思?”对此,业内人士表示是曹先生手机可能染上病毒所致。

曹先生介绍,今年4月份,他在该县一手机店花费1000多元购买了一部智能手机。由于手机功能很多,曹先生正在摸索着使用。5月5日,曹先生的一位朋友打来电话:“你给我发的什么短信呀?是乱码吗?一点儿也不懂。”曹先生清楚地记得,当天没有发过一个短信。但是曹先生打开手机短信功能,居然在已发送信息栏看到许多已发信息,而且内容都是“他,肉,5J”。紧接着,手机通讯录内的好友陆续打来电话表示被这条短信搞得一头雾水。

事发后,曹先生立即找到手机销售商和通信运营商。经查,曹先生手机通讯录内共有240多个联系人,共发出240多条短信,消费金额24.2元。

对此,手机销售商通过向厂家咨询了解到,曹先生的手机可能是因上网或者与电脑联接染上病毒,而曹先生表示1个月来手机从未与电脑联接,至于上网,他只是浏览一下新闻网页。最终,经过手机销售商与通信运营商的协商,两家联合免费为曹先生的手机杀毒、返还因此造成的话费损失;如果曹先生同意,通信运营商愿意向其通讯录的联系人群发短信,替曹先生解释这一情况。

手机销售商提醒广大用户,目前市场上销售的智能手机功能较多,即使是对手机相当了解的业内人士也难以掌握每一项功能的使用方法,更不清楚每项功能潜在的收费标准。所以,如果客户不了解智能手机的某项功能时,试用期间最好关闭3G、蜂窝网等功能,或者在误点“打开”之后,对自动弹出的询问窗口,全部点击“否”或“取消”。